

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.829 Segunda Época Domingo 24 de Septiembre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Presos gubernativos

Asegura el gobierno, que ha puesto en libertad a todos los presos gubernativos. No nos alegamos ni nos quejamos de ello.

El preso gubernativo puede ser una garantía de orden y puede ser también una manifestación de arbitrariedad y despotismo. En estos últimos tiempos había sido más lo segundo que lo primero, y el abuso había sido tan grande que se habían llegado a acumular algunas veces en toda España, bajo el poder de Casares y de Azaña, unos cuantos millares de presos, substraídos a la acción de los Tribunales, que se pasaban en los calabozos y en las cárceles del Estado, semanas y meses enteros, sin que se les llegase a decir por qué se les había detenido, ni por qué se les liberaba.

No es esa, ni debe ser esa la acción ni el objeto del preso gubernativo. La institución de la prisión gubernativa no debe tener por objeto suplantarse a los tribunales ni substraer a nadie a su acción, sino antes al contrario, ayudarles en beneficio del poder público en aquellos casos en que la rapidez de la represión o la eficacia de la previsión exigen, para abreviar, la supresión de algunos detalles legales que pudieran hacer ineficaz o imposible la detención si se hubiera de esperar por todos los trámites de la ley la orden de los Tribunales.

Excusado es decir que casi nunca han sido eso los presos gubernativos en los dos años que llevamos de régimen republicano. El preso gubernativo no ha servido casi nunca a la justicia ni al orden público, sino a la arbitrariedad, al sectarismo, a la venganza personal, al odio y a la persecución. Así se han dado millares de casos que no queremos recordar, y que constituyen algunas de las páginas más negras, y que más difícilmente se olvidarán, de la historia de la segunda república en España.

Un régimen que confiesa que sólo puede vivir teniendo llenas las cárceles de individuos a quienes los Tribunales no han acusado o a quienes los Tribunales expresamente han liberado, es un régimen que, además de confesar su despotismo, confiesa el escaso o el ningún arraigo que tiene en la opinión, pues se halla en la necesidad de amedrentar y de amordazar a esa misma opinión para poder ir tirando.

En ese sentido, la acción del gobierno de Lerroux con relación a los presos gubernativos es digna de encomio, pero nunca las reglas generales han sido buenas: ni se puede ni se debe incurrir a todos los presos gubernativos por el mismo rasero. La nota oficiosa del gobierno acerca de este particular dice que la mayoría de los presos gubernativos puestos en libertad son gente del hampa o profesionales del robo. No es por esos presos gubernativos por los que se lamentaba la opinión, aunque también es verdad que con esas gentes del hampa y profesionales del robo no les faltan a los Tribunales de justicia pretextos para entenderse con ellos.

Los límites de la prisión gubernativa están bien señalados en la ley (oh, si las leyes se cumplieran!) El preso gubernativo es el preso de unas cuantas horas, pero no puede, no debe ser, como lo ha sido, el preso de semanas y de meses enteros, que se llega a cargar como una mercancía en el «España 5» y que se arrastra caprichosamente por encima de la ley, y fuera de ella, a climas y regiones inhospitalarios y crueles.

FERNANDO

NECROLOGÍA

Ayer mañana se celebraron solemnes funerales en la Parroquia de Santiago de esta ciudad, como ofrenda de sus compañeros, por el alma del que fue coadjutor de la misma don Luis Díaz Sánchez.

Falleció el domingo 17 de una doble

congestión pulmonar, recibiendo los auxilios espirituales de manos del Padre R. Huertas, capellán del Hospital civil de Orán, a cuyo cementerio fué acompañado por él y otros padres españoles.

Reiteramos nuestro pésame a su familia y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Hoja dominical

Estampas del Evangelio

Al fijar hoy nuestros ojos en el Evangelio, nos encontramos con dos figuras, diametralmente opuestas entre sí.

La de Jesús, blanda, suave, de encantadores matices, de atrayente dulzura.

La del Fariseo, de corvinas intenciones, de duros y repulsivos trazos. ¿Dónde podrán éstos sorprender a Jesús? ¿Qué engaños le tenderán? ¿Cómo llegaron a descubrir en el Galileo algún gesto, alguna palabra de que poder acusarle?

Jesús ha sido invitado a comer este día con los fariseos. Allí están algunos representantes de la secta. Ha llegado la ocasión deseada.

Frente por frente al Maestro divino hallábase un infeliz hidrópico, triste pero lleno de esperanzas de recobrar su salud. Era sábado aquel día. Un hombre vale más que un buey o un asno. Es un ser racional, la imagen de Dios, y tiene destino eterno. ¿Será lícito curarlo, a pesar de la solemnidad de la fiesta? A esta pregunta Jesús no contestan los fariseos. Se les ha venido la interrogación sin esperarla, pero ellos, los hipócritas, aquellos doctores de la ley, que no se atreven a contestar porque temen orgullosos el ridículo, ya se anticiparon a formular contra Jesús el dictamen negativo de sus perversas intenciones.

Envidiosos los fariseos de la majestad de Cristo, aunque no pueden acusarlo de pecado, se obstinan en su malicia, murmurando cobardemente de él, y rechazándolo orgullosamente.

Jesús, en cambio, les muestra la verdad y les da testimonio de que es el Mesías prometido al pueblo de Israel, el Hijo de Dios, el Salvador del mundo.

Quedó curado el hidrópico, pero no los fariseos que despreciaron el llamamiento del Maestro y le insultan y le deshonran con la murmuración y la maledicencia.

No es sólo la lengua la que delata, la que murmura; es principalmente el corazón, encogido por la envidia, el que clava sus dientes en la blancura de la virtud y hasta el crimen. Así sucedió con Jesús. Los fariseos murmuraban de él, piensan mal de él, y al fin, pusieron en él sus manos criminales y le quitaron la vida. En el deseo de ganar aquellas almas, Jesús les propone después una parábola. Sabe Cristo que la soberbia es la raíz de todos los pecados, y les aconseja que, cuando fuesen convidados a algunas bodas o banquetes, no se sienten en el lugar de preferencia, porque pueden llegar otros comensales con más méritos, y tendrán que pasar la vergüenza de dejarles el puesto que ocupaban, sino que se pongan en el último, y entonces serán ensalzados a los primeros asientos.

CARMELO CORONEL

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 21-12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 46'90
Libras 37'30
Dólares 7'83
Francos suizos 232'10
Liras 63'30
Escudos 60'00

DE MADRID A ALMERÍA Un caso de ceguera

No sé de ningún español que haya tributado, no ya mayores, pero ni aún iguales elogios al Gobierno Azaña y a las Cortes Constituyentes instituidas por la confabulación de intereses partidistas en instrumento de aquél, que el señor Ossorio Gallardo. Cuando de España entera se levantaba un clamor de protesta contra las formas y los modos azañistas, la palabra y la pluma del hombre de la juridicidad se deshacían en loores y llegaba a decir, como si fuese una novela lo de la suspensión sine die de 115 periódicos; lo del destierro de Obispos y sacerdotes; lo de la disolución de una de las más españolas y beneméritas Ordenes religiosas, con el despojo de sus bienes; lo de la confiscación mediante una ley penal a posteriori de las propiedades rústicas de determinados grandes de España; lo de las cesantías de probos funcionarios sin ningún expediente y por meras sospechas de antirrepublicanismo; lo de envilecer la justicia sitiando por la amenaza de raperlos de los respectivos escalafones, como así se hizo, la independencia de jueces, magistrados y fiscales; la pluma y la palabra, repetimos, del hombre de la juridicidad, llegaban a decir cuando acontecían esas y otras cosas peores, que ni el Gobierno ni las Cortes azañistas habían realizado un acto, ni siquiera tenido un gesto de persecución.

Pues estos días, este mismo hombre ha tenido el atrevimiento de escribir contra las dictaduras, situándolas todas en el mismo plano, barajando como si fueran iguales en su iniciación y en su desarrollo las europeas y las americanas y hablando de la de Primo de Rivera que fué, más que humana y suave, paternal, como de la de Machado que, según afirman sus enemigos, está salpicada de sangre y de lodo.

Pero el Sr. Ossorio se ha olvidado de la peor de las dictaduras, de la dictadura azañista, que con nota de gobierno republicano, socialista, liberal y democrático ha tenido notas de calculada crueldad que la asemejan a las del derrocado supuesto tirano de Cuba. Solo unos hombres calculadamente crueles podían ser capaces de hacer lo que quienes formaban aquel Gobierno hicieron: enviar a Villa Cisneros, en un barco inmundo, en condiciones inadecuadas incluso para bestias, a fin de que, sabiendo lo que era ase y finura sufrirían el ultraje de lo puerco y de lo grosero y para que después en tierras notoriamente inhóspitas, enfermaran y murieran, a unos caballeros, entre los cuales podía haber algunos que hubieran participado, o hubieran querido participar en los sucesos de Agosto, pero entre los que se contaban también otros completa y absolutamente inocentes.

Y de esta dictadura hipócrita e incivil, el que llama de analfabetos a la que presidió Primo de Rivera con catedráticos, juriscónsultos y técnicos de honradez que no han podido empuñar las campañas de sus difamadores; de aquella dictadura, que ha sido baldón para la República, a la que ha hecho más daño que sus peores enemigos, nada tiene que decir el señor Ossorio Gallardo, o sólo dice de ella alabanzas y loores, como si en vez de representar para el régimen, en la esfera moral y en la económica y social, el desastre, representara en todas esas esferas y órdenes el triunfo de los anhelos de España. ¡Hasta ese punto ha cegado la pasión al señor Ossorio Gallardo!

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.
Presión media del día 760'3
Temperatura máxima 25'3
Idem mínima 14'3
Idem media 19'8
Idem máxima al Sol 33'0
Humedad relativa media 68
Evaporación en 24 horas 3'6
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante S.W.
Fuerza en metros por segundo 5'0
Nubosidad casi despejado

Se intensifica la borrasca del occidente de Irlanda con núcleos secundarios en Irlanda, Inglaterra y canal de la Mancha.
Persisten las bajas presiones en el Mediterráneo y las altas de Azores siguen casi sin variación.

Ha llovido en nuestra Península por el N. y cuenca del Ebro y en el resto de España aparece el cielo con nubes.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 29° en Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 4° en Burgos.

En Madrid la máxima de ayer fué de 21'5 y la mínima de hoy ha sido de 10'.

Cantabria y Galicia lluvia del cuarto cuadrante, lluvia y marejada.

Cataluña y Levante cielo con nubes. Resto de España cielo con nubes y tiempo inseguro.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 64.

Los que viajan

Ha regresado de Valor don Francisco Garzón, acompañado de su esposa e hijos.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil recibió en la tarde de ayer a los periodistas, con los que mantuvo una animada charla durante buen rato.

Les dió cuenta de estar recibiendo numerosas visitas, en su mayoría de autoridades y representantes de la localidad para cumplimentarle con motivo de su toma de posesión, y otras de personas interesadas en diversas cuestiones que le hacen exposición de las mismas.

Añadió el señor Blanco Fombona, que había recibido una atenta carta del señor Obispo de la Diócesis, redactada en términos de gran amabilidad, a la que contestó seguidamente que bastará una llamada al teléfono para que él tenga mucho gusto en recibirle siempre.

Por último, el Gobernador habló sobre diversos problemas de interés para la ciudad, y dijo que una vez que los vaya conociendo procurará su solución en todo momento atendiendo al mayor beneficio para Almería.

De la alcaldía

El alcalde señor Sánchez Moncada dió cuenta ayer a los periodistas de haber cumplimentado por la mañana al Gobernador civil, con el que tuvo ocasión de charlar sobre los problemas almerienses.

Añadió que había podido apreciar en el señor Blanco Fombona una buena orientación para resolverlos.

POR TELEGRAMA

La carrera de Lasarte

Terminan las pruebas de entrenamiento

San Sebastián, 23.—Al último entrenamiento para las carreras de Lasarte acudió numeroso público.

Intervinieron doce coches.

Nuvolari alcanzó en algunas vueltas una velocidad de 145 kilómetros. Durante las pruebas de entrenamiento, el corredor Williams, al efectuar un viraje en Hernani, patinó destrozándosele el árbol del volante que le produjo una herida.

El coche sufrió serias averías y le impedirán participar en la prueba.

El mecánico del corredor Grosh, chocó con el coche de éste.

Ambos vehículos, resultaron también averiados y por el mismo motivo no podrá tampoco intervenir en la prueba.

Han comenzado las operaciones de pesaje creyéndose que participarán en la prueba solo catorce coches.

Se ha retirado el único corredor español señor Palacios.

POR TELEGRAMA

Nuevo Director de Minas

San Sebastián, 23.—El ministro de jornada, señor Paratcha, ha mantenido que ha sido nombrado Director de Minas, don Manuel Saenz Santamaría.

POR TELEGRAMA

Los socialistas se aprestan a la lucha

Esperan derrotar al Gobierno en la primera sesión de Cortes que votará la confianza.

Madrid, 23 8 noche. El periódico «El Socialista» publica un artículo en su edición de hoy, haciendo una llamada a los ciento diez diputados que forman la minoría socialista para que acudan todos a la primera sesión del Congreso.

Espera que en la votación de confianza quedará derrotado el Gobierno.

Pero advierte que a pesar de la derrota, se le ratificarán los poderes al señor Lerroux con el decreto de disolución.

En vista de todo, exhorta a las huestes socialistas y demás organizaciones políticas a aprestarse a la lucha electoral porque afirma que el señor Martínez Barrios, no se inhibirá como se inhibió Maura en las elecciones a las Constituyentes.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatraves

Sacrilegio... civil

Juzgando por los síntomas...

Una mañana amaneció en Cádiz para alumbrar el más grande sacrilegio civil de que hay memoria. Ciertamente no mantenía su escultura, que hasta esa mañana, habíase erguido sobre su plinto, hendiendo el aire en busca de la gloria y señoreando un espacio de la urbe. Grande o chica, de buen grado concedemos que esa figura simbolizaba una idea una manera de sentir de algunos españoles. No nos duden prendas en la materia porque no hay chifladura que no pueda alardear de un séquito en el mundo, mayor o menor.

Pero una mañana, decimos, apareció truncado el plinto, y el pedestal desastuado, clamaba... y los clamores fueron oídos en campo donde esa estatua importaba, mientras chocaban con la indiferencia del resto de los españoles, para muchos de los cuales, la inmensa mayoría, la noticia de la existencia de esa estatua fue... la de su no existencia, esto es, la de su desaparición.

Pero era natural que la «familia» del sujeto de tal modo desconsiderado pusiera el grito, al menos, en su prensa, y así fue. El escándalo fué de los de «aupa» como decimos ahora los puristas. ¿Qué es eso? ¿Atreverse con el busto venerable del abuelo? Pero ¿En qué país vivimos? Y, naturalmente, la «familia», los nietos, como si digéramos, armaron el ascua a la sardina política, y calcularon que esto era un síntoma de que nuevos métodos se habían instaurado, así como que unos meses atrás nadie se hubiera atrevido a tamaño sacrilegio... civil.

En resumen: el busto de Pablo Iglesias, según parece, yace en el fondo del mar gaditano, y en una de las plazas de la «tacita de plata» se alza un pedestal, en caridad de síntoma de modos... ¿Nuevos?

[Ah, no! ¡Nuevos, no! Usados y muy usados serían siendo esos nuevos, tanto, que podrían ser considerados como habituales en esta España de los rútuos borrados y de los pedestales sin remate, hornacinas vacías y templos arrasados, cruces derribadas, monasterios en cenizas y arte religioso en ruinas. Nuevos, no.

¿Se atreverá nadie a sostener que Pablo Iglesias tiene en España, a pesar de todo, más partidarios que Jesucristo? Pues vease: dando por hecho lo cierto, esto es, lo contrario, esos modos, que ahora asustan o escandalizan tanto, venían... ¿qué digo venían?... vienen empleándose contra Jesucristo, y cuanto enseña y representa, que, en materia de opinión algo más que el socialismo ya será... sin que parecieran mal, sino muy bien (aunque, a veces, se dijera otra cosa, como en el cuento, para despistar) a aquellos que consideran un grave síntoma este de que a las 24 horas de subir al poder Lerroux vaya a parar a las ondas salobres un busto, ni siquiera inaugurado, de Pablo Iglesias, y que, por las señas, no podrá ya inaugurarse.

A lo mejor no es ello ni siquiera un brote de iconoclastia política. No ¿No le pusieron un sombrero flexible en la cabeza a Neptuno, y una capa castiza a la Cíviles, representados en sendos y solemnes estatuas de este Madrid chirigotero?

Pero, si es otra cosa, que tampoco negamos que lo pueda, tengase presente que quien enseñó que la iconoclastia está bien y es recomendable en un sentido, es síntoma grave y hecho censurable en el contrario, no tiene derecho a adocrinar, aunque él llame a doctrinar al subvertir.

VICTOR ESPINÓS

POR TELEGRAMA

Muere aplastado por una encina

Toledo, 23.—En Mohedas ha ocurrido un lamentable suceso del que ha resultado un hombre muerto por aplastamiento.

El propietario Jesús Fernández, se propuso cortar una robusta encina y llevaba dos días trabajando para conseguirla.

Esta mañana, continuó su trabajo y tan ensimismado estaba en la faena, que no vio que el árbol se le venía encima, y ocurrió tan violentamente que el desventurado quedó aplastado.



Don Luís Díaz Sánchez

Presbítero

Ha fallecido en Orán (Argelia) donde se hallaba accidentalmente, el día 17 del actual a los 48 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanos, doña Rosa, don Norberto y don Enrique; hermanos políticos, don Francisco Fernández Blanes, doña Francisca Canadas Jiménez y doña Candelaria Cazorla L. de Guevara; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades una oración por el alma del finado y ruegan asistan al novenario de misas rezadas con Rosario, que comenzará mañana, lunes, a las 8 y media en la parroquia de Santiago, así continuará diariamente hasta terminar, exceptuando el miércoles, y el domingo. El miércoles se celebrará el funeral a las nueve.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Estudios Minerva

SECCIÓN ESPECIAL FEMENINA

Pensionado a cargo de las Religiosas del Servicio Doméstico
Queda abierta la matrícula para el próximo curso

General Riego (antes Real) número 14.

POR TELÉGRAFO

Un formidable incendio destruye por completo unas bodegas

Barcelona, 23.—Sin conocerse las causas, esta mañana se declaró un formidable incendio en el edificio que ocupan las importantes bodegas de Armengol, situadas en las proximidades de Tarrasa. El fuego se propagó rápidamente, amenazando destruir todas las naves y la casa solariega del propietario. Numerosos vecinos rivalizaron en la ejecución de los trabajos para extinguir el siniestro...

CONFIRMACIONES

Esta tarde, a las cinco, administrará el Excmo. Sr. Obispo el Sacramento de la Confirmación en la Parroquia del Sagrario.

POR TELÉGRAFO

Riña sangrienta

Un guardia hiere gravemente a un vecino dándole tres achazos

Toledo, 23.—Del pueblo de Buenaventura dan cuenta de una riña sangrienta. El guarda jurado Alejandro Castro, de 41 años, discutió acaloradamente con el vecino Estanislao Fernández Rocha, de 33. La discusión subió de punto y ambos se acometieron, dando Alejandro a su contrario tres achazos dejándole gravísimamente herido. El agresor justificó el hecho diciendo que Estanislao le insultó y le apedreó.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

La muerte del parlamentarismo

El nuevo Consejo de Estado prusiano ha celebrado con gran solemnidad el comienzo de su funcionamiento. La entidad es algo nueva en la política de los Estados europeos, aunque tenga antecedentes en el pasado más glorioso de naciones como España, Francia y la propia Alemania. El Consejo de Estado implica la desaparición del parlamentarismo en los dominios del Reich. El sistema que muere ha dejado huellas de destrucción en las leyes y en las costumbres de los pueblos, haciendo que éstos, no sólo se hayan estacionado en su marcha hacia el progreso, sino que en muchas ocasiones le han hecho retroceder.

El mundo ha vivido centurias y media de parlamentarismo. Su influencia no ha podido ser más nefasta. Las revoluciones sangrientas han sido sus consecuencias lógicas. No ha habido desde la Revolución francesa, promotora principal del sistema liberal, un movimiento de tranquilidad en el interior de las naciones. Estas se han dividido en partidos, la mayor parte sin más ideales que los de llegar al Poder para disfrutar personalmente de sus beneficios. Se ha jugado a mayores y minorías, entretenimiento que ha costado muy caro. «Los Parlamentarismos—ha dicho Goering en su discurso—al gobernar en nombre de una mayoría y en forma anónima, no han podido resolver ningún problema y han evitado sus soluciones mediante compromisos entre las facciones políticas, que no tenían más divisa que el egoísmo.»

Y replicando a los reproches que, desde el Extranjero, se han dirigido a los actuales gobernantes germanos, ha sostenido el presidente del Consejo prusiano que el Gobierno que preside constituye un medio de mayor legitimidad democrática, puesto que, al pueblo, por el nuevo método, se le hace colaborar, aunque en forma diferente a la de antaño, pues el Consejo prusiano está formado por un conjunto de hombres que ejercen sus actividades entre el pueblo en sus propios dominios, científico, económico, cultural y...

Muere el Parlamentarismo en Alemania. Está acabando de desacreditarse en toda Europa. Esta desea avanzar por la senda del progreso, y quiere arrojar ese lastre que se lo impide.

A. BRAUN

Berlín, septiembre 1933.

POR TELÉGRAFO

Continúa grave la situación en Cuba

Se reconcentran fuerzas

Habana, 23. La rápida concentración que se ha hecho de fuerzas en todas direcciones evita que se extienda la revolución. Numerosos grupos prometieron apoyar a los rebeldes menocalistas y no llegaron a cumplir la promesa.

Las fuerzas revolucionarias y leales frente a frente

Los elementos directores revolucionarios y leales negocian el llegar a un acuerdo y mientras tanto las fuerzas de que disponen ambos bandos han tomado posiciones para la batalla con una separación de seis kilómetros.

Si las negociaciones fracasaran la lucha sería enconada. Los profesores e intelectuales han redactado una proposición encaminada a conseguir una tregua en la situación política y se espera que los bandos contendientes acepten la tregua que sería aprovechada para lograr un acuerdo definitivo.

Los revolucionarios de Matanzas entregan las armas

Nuevas noticias de Matanzas dan cuenta que los revolucionarios que actúan en aquellas cercanías han llegado a un acuerdo, haciendo entrega de las armas y retirándose a sus casas.

Por otro conducto se sabe que los rebeldes de León carecían de armamento y contaban con pocas municiones.

Los estudiantes no aceptan la colaboración de los oposicionistas

El directorio de estudiantes, ha rechazado la fórmula última ofrecida por los oposicionistas para una posible colaboración.

Estima el directorio que la fórmula es un acuerdo por el cual Grau San Martín continuaría en la presidencia.

Se quiere reorganizar el gobierno de modo que se constituya un consejo formado por veinte personas.

Creese que será derribado Grau San Martín

Los estudiantes han publicado un manifiesto acentuando el origen puramente cubano del actual gobierno.

El sargento Bautista ha conferenciado con varios políticos, y se tiene la creencia que el presidente Grau, será derribado, por que su inhabilidad le ha concitado la enemiga del país.

Continúan para esto las conspiraciones, pero aún no existe un directorio competente.

POR TELÉGRAFO

Reorganización de las comisiones gestoras provinciales

Decreto de Gobernación

Madrid, 23 10 noche. En el ministerio de Gobernación facilitaron a los periodistas copia del decreto reciente sobre la reorganización de las comisiones gestoras provinciales.

Dispone que las comisiones sigan formadas con el número de vocales que determina el decreto de abril de 1931.

Este decreto autoriza a los gobernadores para cubrir las vacantes que se sucedan por dimisiones y las comisiones incompletas.

Igualmente les autoriza para sustituir los vocales que estén en posesión de sus cargos sin que se ajusten sus nombramientos a lo preceptuado en el decreto del 1931 y para cubrir las vacantes que ocurran por fallecimiento o por decisión judicial.

Dispone además el nuevo decreto que en lo sucesivo los gobernadores designarán los vocales entre ex diputados y ex concejales en sus respectivos distritos, siempre que hubieran desempeñado sus cargos por sufragio popular.

Igualmente se dispone que la reorganización de las comisiones gestoras de diputaciones y ayuntamientos quede terminada el día 10 de octubre.

Si la Prensa religiosa no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto, no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas y que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la...

Por telégrafo

Consejo de ministros

Se aprueba un decreto sobre la constitución de las comisiones gestoras en las diputaciones

Seguía la lista de nombramientos de altos cargos entre ellos al general Queipo del Llano para la Dirección general de Carabineros

Se estudia una reforma en la aplicación de la ley de vagos

Madrid, 23 3'30 tarde. A las diez de la mañana se reunió el Consejo de Ministros en la presidencia.

La reunión ministerial duró hasta la una y cuarto de la tarde. A la salida los periodistas indicaron al ministro de Agricultura señor Fedec que los bodegueros de la Mancha estaban disconformes con la tasa de la uva.

El ministro se extrañó, diciendo que los representantes de esos mismos disconformes, habían aceptado la tasa en la entrevista que celebraron con él.

«Esto no hay quien lo entienda—agregó el señor Fedec.

El ministro de la Gobernación charló también con los informadores a quienes dió cuenta de haberse aprobado en el Consejo un decreto sobre la constitución de las comisiones gestoras de las diputaciones provinciales.

Dijo también que se había rechazado la dimisión presentada por el Director del Banco de Crédito Local, don Enrique Rodríguez Mata.

El jefe del Gobierno fué asimismo abordado por los periodistas.

Manifiestó don Alejandro que en el Consejo hubo pocas cosas, pues aunque se trataron muchos asuntos administrativos y otros de trámite, no recayeron acuerdos concretos.

Lo único que se ultimó—siguió diciendo—se refiere al departamento de Agricultura, pues se acordó mantener la incautación de las fincas en Moratalla, dándole el destino proyectado, toda vez que el Ministro de la Guerra las tenía reclamada para instalar la yeguada militar y otros elementos que estaban ya instalados.

El Ministro de la Guerra—dijo el Sr. Lleroux—dió cuenta de la combinación de mandos militares, destacando el nombramiento para Director general de Carabineros, del general Queipo del Llano y la concesión de la Gran Cruz del Mérito Militar al Ministro de la Guerra de Portugal.

La insignia de dicha condecoración se la llevará el propio Sr. Rocha cuando vaya a Lisboa a despedirse del Gobierno portugués.

Se aprobaron en el Consejo los siguientes nombramientos:

Director general de Agricultura, Sr. Alvarez Mendizábal. Idem de Montes, el abogado don Francisco Soler.

Idem de Aduanas, el actual subdirector don Virgilio Rodríguez. Idem de la Deuda, D. Luis Fedec. Presidente de la Delegación del Estado en el Banco de Crédito Local, don Pedro Niembro.

El Sr. Lleroux dió cuenta de que también hubo una cosa importante en el departamento de Justicia, que se refiere a la aplicación de ley de vagos.

Añadió que el proyecto se estudiará en la próxima reunión ministerial pues se trata de que no queden comprendidos en ese epígrafe quienes acertada o equivocadamente sirven un ideal social o político haciéndose además la clasificación de vagos.

Añadió el Presidente del Consejo que la próxima reunión se celebrará el lunes en el Palacio Nacional a las once y media de la mañana, por expresa voluntad del señor Alcalá Zamora.

ra que seguidamente saldrá para Granada.

Una hora antes se celebrará en el propio Palacio un consejo.

Al Consejo de hoy no asistieron por encontrarse ausentes los ministros de Obras Públicas, Trabajo e Industria y Comercio

POR TELÉGRAFO

El conflicto obrero de espectáculos

Se teme que esta madrugada estalle la huelga general que se extendería a toda España

Madrid, 23-10 noche. Toda la prensa dedica gran atención a la asamblea de federaciones obreras de espectáculos que se celebrará esta madrugada.

La patronal y la obrera se inculpan mutuamente y se teme no surja arreglo.

Caso de que estallara la huelga general en Madrid se ampliaría después a toda España.

No obstante la tirantez existente, parece que los obreros se muestran dispuestos a admitir el arbitraje que se les proponga.

Gran parte del elemento obrero es partidario y aboga porque en vez de ir a la huelga, se declare únicamente el boicot.

El causante del conflicto es el maestro Guerrero.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

Un homicidio

Ciudad Real, 23.—El vecino Benito Moraleda, después de pagar 1 200 pesetas que adeudaba a Fabián Sánchez, le reclamó la devolución del dinero, fundándose en haber hecho los mismos gastos al labrar unas tierras de éste.

Fabián se irritó y sin mediar palabra disparó un tiro a Benito causándole la muerte.

El vecindario pretendió linchar al homicida.

Llegan los señores Guerra del Río y Lorenzo Pardo

Zaragoza, 23. Han llegado esta mañana el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río y el director general señor Lorenzo Pardo. Se han hospedado en el Gobierno civil.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

El Congreso extraordinario radical socialista

Madrid, 23.—10 noche. Esta mañana comenzó el Congreso extraordinario del partido radical socialista sus tareas.

Se aprobó por aclamación la candidatura da la comisión dictaminadora de credenciales.

La sesión de la tarde se limitó a que el señor Gordón Ordax diera cuenta de sus gestiones.

A las ocho de la noche comenzarán las deliberaciones del congreso.

El señor Rocha a Lisboa

El viernes próximo marchará a Lisboa el ministro de la Guerra señor Rocha.

Un plazo a las sociedades obreras y patronales

Por el ministro de Trabajo se ha dado el plazo de un mes a las sociedades obreras y patronales, para que contesten a la consulta que se les hace acerca de si el seguro por enfermedad debe comprender a todos los obreros, o solamente a aquellos que cobren salarios o sueldos insuficientes.

POR TELÉGRAFO

Choque de trenes

Un muerto y nueve heridos

San Sebastián, 23.—En las proximidades de la estación ocurrió un violento choque entre el tren mixto y una máquina, quedando esta destrozada.

Del accidente ha resultado muerto un muchacho de oficio limpia botas que viajaba en el tren sin billete, y nueve viajeros heridos, algunos de suma gravedad. La vía ha quedado interceptada.

En el Ayuntamiento de Barcelona

La concesión del servicio de autobuses, resulta un «affaire» escandaloso

El señor Casanueva dimite la jefatura de la minoría de la Esquerra.--Y se llega a decir que dimitiría Maciá

Barcelona, 23.—Ampliando noticias transmitidas sobre la sesión del Ayuntamiento en la que se discutió la concesión del servicio de autobuses cuya duración es de 20 años, se sabe que el asunto ha de tener gran trascendencia y se reputa escandaloso.

La sesión fué tumultuosa. El concejal de la Liga, señor Segarra, mostró una carta donde se ofrecían setenta mil pesetas a determinada persona para que consiguiera la concesión del servicio y esto produjo enorme revuelo.

El señor Segarra en principio se negó rotundamente a descubrir la persona de referencia; pero ante la insistencia de varios concejales, dicha carta se ha entregado al juzgado que entiende en el asunto.

El señor Casanueva disgustado ha presentado su dimisión de la jefatura de la minoría de la izquierda.

Seguidamente ha visitado a Maciá para exponerle su decisión diciéndole que el asunto se debió a una confusión de algunos concejales por no conocer su deseo de que se aplazase la discusión hasta que se aclarasen las denuncias por cohecho.

Ha llegado a decir que Maciá dimitiría la presidencia de la Generalidad, pero estos rumores han sido desmentidos.

Conocimientos útiles

EL VINAGRE

Llábase vinagre el producto de la fermentación acética del vino y de otros líquidos alcohólicos y cuando se le nombra sin aditamento que exprese su procedencia se sobreentiende que se trata del vinagre de vino. Los demás vinagres se admiten en el comercio con los nombres de vinagre de alcohol, de glucosa, de cidra, de de pera, de dátil, de remolacha, de cerveza, etc.

La acetificación es el resultado de la oxidación lenta, de alcohol, cuando se halla en determinadas condiciones, Pasteur, estudiando la cuestión, ha demostrado que la condensación y el transporte del oxígeno del aire se efectúan por intermedación de un organismo viviente, el «micoderma acetii», que es un verdadero fermento dotado de funciones químicas particulares.

Estos fermentos se presentan al microscopio bajo la forma de rosarios de cuentas pequeñas del diámetro de un milímetro y medio. En presencia del medio alcohólico que les conviene, se desgranran y multiplican, transformando el líquido en vinagre, mientras queda alcohol y formando, en su superficie, una especie de velo delgado, transparente y frágil, llamado «flores de vinagre» con tendencia a espesarse.

El «Micoderma acetii» tiene enemigos terribles que se multiplican en su crecimiento con rapidez extraordinaria: son las «anguilulas de vinagre», serpillitas muy pequeñas, pero visibles a simple vista. No pueden vivir sino en contacto con el aire y de ahí el velo micodérmico de defensa, que les impide el proveerse de oxígeno. A su vez lo agudieren y...

tencia» el vegetal (micoderma) vence al animal (anguilula), que se refugia en las paredes del recipiente, particularmente en la tapadera.

Los vinagros consideran como normal la marcha de un tonel de fabricación de vinagre cuando metiendo un dedo por la espita sienten la humedad pegajosa de las anguilulas que van en busca de oxígeno.

Los procedimientos de fabricación del vinagre son de dos especies: en primer lugar el método clásico, llamado «de Orleans», por practicarse en ese punto, entre otros. El vino destinado a su transformación en vinagre se introduce, de siete en siete días, por pequeñas porciones, en un barril que contiene un poco de vinagre, mantenido constantemente a la temperatura de treinta grados centígrados y provisto de orificios que permiten la entrada de aire. Es un procedimiento lento y que exige vastos locales abiertos y calentados. Da, empero, muy buenos resultados.

Con el procedimiento Pasteur, mucho más expeditivo, se opera en tinas de madera poco profundas, en cuyo fondo y, por medio de tubos de gutapercha, se echan los líquidos destinados a la acetificación. De este modo no hay que levantar la tapadera, ni romper el velo micodérmico por lo que no se producen anguilulas. La operación se pone en marcha echando sobre el líquido un poco de «micoderma acetii», procedente de acetificaciones anteriores.

BARCELONA

POR TELÉGRAFO

La sesión en el Ayuntamiento

Barcelona, 23.—La sesión que celebró el Ayuntamiento duró más de cinco horas discutiéndose el asunto de la concesión del servicio de autobuses, durante veinte años, a favor de don Santiago Torner Casanueva diputado de la Esquerra.

Este pidió que el asunto aplazara afirmando que como le derroten, renunciará el a ta.

Cocaína incautada

La policía practicó un registro en una fábrica de barnices, incautándose de dos kilos de cocaína que se tenían ocultos en el interior de los talleres.

Cortan la comunicación telefónica

En la calle de Prat de Brull, dos individuos cortaron los hilos del teléfono, dándose a la huida.

Hallazgo de una bomba

Unos albañiles que trabajan en las obras de la fábrica de La General Motors, se encontraron una bomba de gran tamaño.

Se supone que el artefacto estaba depositado allí hace bastante tiempo.

Del Ayuntamiento

La sesión de mañana

Orden del día para la sesión que esta tarde debe celebrar la Corporación municipal:

Sobre la mesa.—Transferencia de crédito pendiente de quorum. —Dictamen de la Comisión de Carrajes en el expediente sobre concesión de una línea de autobuses. De nuevo despacho.—Acta de concurso para la construcción de una serie de nichos.

—Oficio del alcalde de Abrucena participando la baja en el padrón de vecinos de Silvestre Hernández Moya.

—Escrito de José Pérez Clemente interponiendo recurso contra acuerdo de cuatro del actual.

—Escrito de Francisco Alvarez García sobre pago de los libros de texto para su hija.

—Escrito de don Angel Vizcaino González interponiendo recurso contra acuerdo de 7 de agosto último.

—Oficio de la Junta de Obras del Puerto sobre cesión de un solar para Aduana Nacional.

—Oficio del Jefe del Negociado de Estadística sobre dotación de personal para dicha oficina.

—Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

—Informar las reclamaciones formuladas contra el Repartimiento general de Utilidades.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

—Decreto de la Alcaldía-Presidencia sobre designación de un auxiliar de la recaudación.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo.

Casa de Socorro Médico, don Juan Banqueri. Practicante, don Francisco Márquez. Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes.



Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y motorización sin hilos.

ALMENA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA. Salidas de Almería el día 22 de Septiembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTESVIDEO Y BUENOS AIRES. Salidas de Almería el día 22 de Octubre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.



5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

- Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
- Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
- Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
- Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo soboreo vd., no se lo fuma el viento.
- Mejora el sabor y el aroma del tabaco ¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!!

Letras femeninas

La Santita de Lisieux

Se celebra el aniversario de su muerte en este mes, y antes de comenzar a intensificar la labor de propaganda escrita, con artículos que relaten hechos de acción católica o que exciten a las peregrinas y pusilánimes a entrar en la batalla que está librando el bien contra el mal, la religión contra el laicismo, el catolicismo social contra el socialismo, vamos a tomar el tren que nos hará pasar la frontera, llegar a París, subir en el ferrocarril que recorre las llanuras normandas y detenernos en esa estación hace años apenas conocida y hoy de fama mundial y visitada por todos los países europeos y de allende los mares.

Pensar que todas estas numerosas peregrinaciones que no cesan van a buscar en Lisieux las huellas benditas de una jovencita, de una niña casi, que a los quince años se encerró en el Carmelo y allí hizo tan poco ruido que cuando murió apenas si sabrían qué decir sus hermanas en religión según frase de una de ellas, tan insignificante en apariencia había sido aquella monja de rostro suave y enérgico, de mirar que más que de la tierra era de cielo, que ponía sus entusiasmos en obscurecerse, en seguir un camino humilde y en derramar en torno suyo sonrisas y consuelos y una paz que de ella irradiaba hasta los demás! ¡No sabrían qué decir! ¿Verdad que nos reímos un tanto meliciosamente de aquella pobre carmelita, que no había sabido aspirar el perfume de la rosa fragante que en su palomarcico teresiano se había abierto, y que pronto iba a caer deslizada en la tierra para ir a embalsamarse con su aroma los jardines del cielo? ¡Qué confusión la suya si acertó a ver los días de triunfo clamoroso que rodearon la figura de la hermanita que no se quejó jamás, que sufrió tanto, que supo arrebatar la gloria en pocos años y luego ha arrebatado por decirlo así, el reconocimiento y afirmación que de su santidad ha hecho la Iglesia!

Pensemos, meditemos unos instantes delante de su sepulcro, delante de esa imagen suya que bien la hubiésemos querido la mayoría de los que la vimos, no vestida de seda y terciopelo sino de lana de estameña, como vistió ella... Meditemos en su «caminito» para las almas pequeñas... ¿Cuanto bien ha hecho con él. Cuanta confianza ha hecho brotar en miles de almas... Cuanto amor ha surgido de miles de corazones hacia ese camino que tiene por principio y fin la misericordia divina. Hay muchos que no comprenden esta doctrina. La creyeron en un principio ¡muell! sin acordarse que todo el recorrido de la santa carmelita fué de sacrificio intenso, de abnegación, de negación de sí misma, de una entrega tan absoluta a Jesús que no recordaba haberle negado nada desde los tres años... Si esto es milicia espiritual, a ver que nos enseñan estas personas tan rígidas que pueda ser más austero, más mortificado, que no concederse nada, no dar nada a la naturaleza y dárselo todo sin regateos a Dios Nuestro Señor.

Santa Teresita enseña el sacrificio, enseña la abnegación, pero lo enseña con amor... En ello está la diferencia de otros caminos que van acompañados de solo temor. Un día vi a un religioso muy amante de la santita, decir estas palabras: «Santa Teresita decía «ama y serás humilde, obediente, caritativo, paciente, abnegado, lo serás todo...» hay otros que dicen sé paciente, humilde, caritativo, etc. y ama... Es mucho mejor el camino primero, decía el celosísimo religioso, se hace más fácil, y esta es la doctrina de la carmelita de Lisieux...»

cisco Javier... ¿Verdad que si en la gloria se asombrasen de algo, tenía derecho, permitaseme la palabra de asombrarse el santo que tanto batalló, trabajó, sudó, pasó tales fatigas, anduvo tantos países, bautizó, evangelizó, al ver que una carmelita sin moverse de su convento había conquistado un título respecto de las misiones como el suyo, conquistado con tales fatigas.

Pues así es: la Iglesia la ha hecho Patrona de las Misiones y la Santa no deja de derramar sobre sus misioneros y sobre los fieles gracias, muchas gracias que a unos alcanza la virtud más heroica y a otros la luz que les lleva a abandonar las tinieblas en que yacen sus pobres almas y sus extraviadas inteligencias...

¡Cuántos rasgos hermosos, conmovedores se cuentan en los anales de la Santa Teresita que es lástima no se editen en español si es que no se editan...! Qué entusiasmo, qué celo, qué ternura verdaderamente mundiales hacia Santa Teresita del Niño Jesús y de la Santa Faz...

Se podrían contar tantos... He aquí uno que no lo refieren los Anales, que he escuchado de labios de una religiosa a quien le pasó, esto que me refirió hace apenas un mes.

Sucedió el hecho en pleno invierno, en el mes de Marzo y en una población de España norteña, por tanto lluviosa, sin asomo de sol... Iba a tener lugar la profesión religiosa de una hermana en religión, de la que me contó el hecho de que era sacristana y que quiere a la santita de Lisieux extraordinariamente. La religiosa que iba a profesar le dijo cuánto le gustaría el que pusiese una rama de rosas rodeando el Sagrario... La sacristana sonrió ante la imposibilidad de satisfacer el deseo de la monja... ¡No había ni señal de flores en el jardín azotado por el viento y el aguila sin embargo se encomendó a Santa Teresita y le pidió con mucho afán que pudiera encontrar la rama de rosas deseada... Llegó el día de la profesión y por la mañana vuelve a recorrer el jardín la religiosa sacristana rezando a Santa Teresita. Nada... no encuentra nada... Volvió ya de su visita al jardín cuando pensó: en este lado no he mirado... Se acerca y le pareció ver algo blanco muy en el centro... Emocionada se aproxima... y encuentra una rama de rosas blancas... ¡La religiosa que iba a profesar tuvo lo que deseaba... Santa Teresita le había mandado las rosas que adornaron el Sagrario durante la ceremonia!.

Y así de tantos y tantos dones, gracias, favores. No se cansa jamás de rramarlos sobre la tierra «Pasará al cielo a hacer el bien», dijo ella. No ha dejado incumplida la promesa.

Acudamos a la Santa del Amor Misericordioso, de la confianza de ese caminito que ha levantado a tantos corazones desolados y desanimados y ha llevado a tantas almas por el sendero de la santidad.

Acudamos a ella y como en España se le venera tanto, que nos envíe unas rosas que sean para nuestra desgraciada patria la salvación de la Iglesia...!

MARIA DE ECHARRI

Información frutera

Salió ayer el vapor «Bessel» después de estibar en sus bodegas, 4.350 barriles, 12 medios y 28 cajas para el mercado de Bremen.

Se dieron las siguientes órdenes: Al vapor «Frisco» para Bristol, hasta 2.299 barriles y para Cardiff hasta 3.375.

Al «Bocaccio» para Londres, hasta 6.357 barriles. Al «Garbratan» para Glasgow, hasta 5.166 barriles. Al «Irsa» para Copenhague, hasta

Al «Canadian» para Suecia, hasta 75 barriles. Al «Oceania» para Sud América, hasta 4.454 barriles.

En puerto quedó anoche el vapor «Neptun» que cargará para Hamburgo. Entró por la mañana.

Hasta ayer van exportados 245.876 barriles, 1.601 medios y 2.345 cajas.

En igual día del año anterior se habían exportado 403.210 barriles, 2.568 medios y 3.960 cajas.

Resumen por mercados de la exportación uvera del año actual:

Destinos	Barriles	Medios	Cajas
Boston	5.439		20
Bremen	6.902	12	28
Bristol	5.368		
Cabotaje	326	151	399
Cardiff	7.159		
Copenhague	5.616		
Dakar	336	284	357
Finlandia	1.416		
Glasgow	21.073		
Hamburgo	11.820		176
Hull	23.601	26	124
Liverpool	52.743	153	293
Londres	61.111	40	398
Manchester	4.449		
Newcastle	6.608		
P. Noruega	12.967	190	
P. Suecia	4.744	568	
Southampton	10.004		
Sud América	4.235	177	550
Totales	245.876	1.601	2.345

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una libreta de apuntes con documentos y 525 pesetas, se sirva entregarla en la Administración de este periódico, donde será gratificado. Sería motivo la devolución de un rasgo caritativo por tratarse de un empleado que ha de rendir cuentas.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. C. E.», Sepúlveda, 169.-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.



El estómago

es el manantial de alegría de la vida

Crídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ESPECTÁCULOS

En el Tiro Nacional

Cine sonoro. Funciones para hoy domingo, final de la temporada. Por la tarde, a las 6'45, la superproducción sonora titulada, «Delincuentes» y la superproducción también totalmente hablada en español titulada, «El hombre que asesinó». Por la noche a las diez, el mismo programa de la tarde.

En Cervantes

Cine mudo. Funciones para hoy domingo. Por la tarde, a las seis y cuarto y por la noche a las diez, la película cómica titulada «Restaurant al vapor» y la superproducción en diez partes titulada, «El Sargento Malacarra», por Lon Chaney y William Haines.

Salón Hesperia

Cine sonoro. Funciones para hoy domingo. Por la tarde, dos secciones de cine y por la noche, a las 9'45, una película de dibujos sonora y la superproducción sonora hablada en español por el procedimiento de dobles titulada, «El expreso de Sanghay»

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDO, NARIZ y GARGANTA OTORINOLINGÜLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5. BvOulard, 61. TELÉFONO, 1-9-6

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial -- CONSULTA: -- de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73.--pral.

Eduarda Mañas

Profesora en partos Ex comadrona de la Maternidad de Barcelona. Consulta de 4 a 7. Mariana de Pineda, núm. 12.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 250 y 450 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS QUÍMICOS, FARMACÉUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Marcos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en Farmacias.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.--Eduardo Pérez, 7.

Dr. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS

Consulta e 4 a 6 Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.--BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá). MÉNDEZ NUÑEZ, 12.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY

Cirujía general RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Román Sierra Forniés

Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO.--DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5. DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

REMEDIUM MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPORAMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES. Tienen numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGIR LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

XVI después de Pentecostés.—Nuestra Señora de la Merced.—Santos Gerardo ob. Audouin, pb., Tirso, dc.; Félix y Pafnucio, mrs.; Rústico, ob.; Geremoro, a.; B. Dalmacio Moner.

Santos de mañana lunes

Santos Fermín, ob.; Ciofías, Herculano y Gaspar, Cotendá, mrs.; Aurelia y Neomisia, vgs.; y Pacífico confesor.

Jubileo Circelar

Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en San Pedro.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Asociación de la Hora Santa

A las nueve de la mañana de hoy se celebrará en la Iglesia del Convento de las Puras, la misa de Comunión general y obligatoria para todos los asociados, pudiendo también comulgar los fieles que así lo deseen.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral. Hermanitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Mantecón, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

A la una en San Pedro.



Lleve un "KODAK" a sus vacaciones.

Un aparato barato, luminoso, seguro y de fácil manejo: el "Kodak" Six-20

Nosotros podemos suministrar a Ud. esta maravilla de precisión y sencillez. Es cómodo, ligero, elegante y de enfoque automático.

Visítenos y le mostraremos los diferentes modelos de "Kodaks" y "Brownies".

Laboratorio Fotográfico CASA SANTOS OPTICO.— ALMERIA

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para mañana lunes

Sección segunda.—Vista de la causa número 29, del año 1933, procedente del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de atentado.

Abogado, señor G. del Pino. Procurador, señor Zárate.

Celebrados

Ante el Tribunal de la sala primera se celebró en la mañana de ayer la vista de la causa número 376 que el Juz-

«PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

«PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

«ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?

Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A.—ALMERIA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

gado de San Sebastián seguía contra María del Carmen Jaén Jerez, autora del delito de lesiones, habiendo quedado concluida para sentencia.

También en la sala segunda se celebró ayer la vista de la causa núm. 9 que procedente del Juzgado de Huércal-Overa se seguía contra Juan Gilabert Pintor, por el delito de hurto, quedando concluida para ser sentenciada.

Suspendido

A instancia del Letrado se suspendió ayer mañana la vista de la causa número 477 que el Juzgado de la Audiencia seguía a don Angel Cortina Garcés por el delito de calumnia.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Cabo Sacratif», de Motril; con carga general. —Pailebot idem «Puerto de Palma», de Barcelona, con idem idem. —Vapor danés «Suptini», de Orán, con idem idem.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Sacratif», para Cartagena, con carga general. —Pailebot idem «Puerto de Palma», para Málaga, con idem idem. —Idem idem «Inés», para Valencia, con idem idem. —Vapor idem «Delfín», para Melilla, con carga general y pasajeros.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Juan Núñez Martínez, Antonio Expósito Pantiga, Manuel Mateos Torrecillas, María López Fernández, Francisco-Joya Alonso y Diego Hernández Calvache.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Alcío Romera Camacho y María del Mar Aragón Sánchez. Matrimonios: Ninguno.

Vecindad y beneficencia

Solicita ser dado de alta en los padrones de vecindad y beneficencia Francisco Cervantes.

Baja

Solicita ser dada de baja en todos los arbitrios municipales doña Esperanza Durbán Terol, desde el día 4 de junio, que fué nombrada maestra nacional en propiedad de Finanza.

Magra fresca de cerdo

Salchichas de lomo y demás productos del cerdo los encontrará en la salchichería y carnicería de Juan Muñoz. Avenida de la República, 23.

Heridos cuasuales

En el Hospital Provincial fué asistido José Ramos Tijeras, de una herida contusa, con pérdida de la uña, en el

dedo pulgar izquierdo, de pronóstico leve. En dicho centro fué también asistido Félix Bravo Rodríguez, de una contusión en el ojo izquierdo, de pronóstico leve.

Denuncia de automovil

Don José Lorenzo Viciado y don Angel Muñoz Ocaña denunciaron al conductor del rutomovil B. 40038 por llevarlo con excesiva velocidad por la Avenida de la República.

Se alquila

Un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Sustración

Diego Morales, denuncia la sustracción de una caja de jabón Rocamora de 50 kilos valorado en 47 pesetas, que tenía cargada de un carro de su propiedad.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué asistida de mordedura de perro la niña María Luisa Sánchez Manzano.

Detención de la autora de un hurto

Los agentes señores Márquez y Lao detuvieron a Antonia González Esteban, autora de la sustracción de un chal negro a Dolores Navarro Robles.

Vacantes

La «Gaceta» llegada ayer anuncia la vacante de jefe de Vigilancia y Seguridad en el Protectorado de España en Marruecos dotada con 8.000 pesetas anuales y 7.200 de gratificación.

También anuncia concurso para la provisión de tres plazas vacantes de oficiales técnicos de Telégrafos en la zona española del protectorado, dotadas con 4.000 pesetas anuales y 4.000 de gratificación.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aunque estén ulcerados; GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras.

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Lea V. todos los días «La Independencia».

Diamante

VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos ¡EL MEJOR!

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público

LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30 y de 11,30 a 13,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11 a 13,30 y de 18 a 19

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 19.

RECLAMACIONES

De 9 a 11. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles.)

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. (Sólo los días hábiles.)

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles. Almería 9 de junio de 1933.

«Editorial Tradicionalista, S. A.»

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Formulario de suscripción con campos para nombre, profesión, residencia, dirección y firma.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 3-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Formulario de suscripción para boletín con campos para nombre, dirección y fecha.

AVISO

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORÍAS DISTINTAS

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Piiza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte en claroscuro mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, si por de padecer en forma desesperante.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 30 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿CAULLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.